

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Куралова Степана Петровича «Разработка методического обеспечения оценки конкурентоспособности управляющих компаний в сфере жилищно-коммунального хозяйства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство)

Актуальность исследования автора обусловлена ограниченностью естественных конкурентных преимуществ и необходимостью повышения конкурентоспособности управляющих компаний (УК) в сфере жилищно-коммунального хозяйства (ЖКХ) с использованием конкурентных преимуществ развитых.

Последовательное всестороннее исследование понятия конкуренция и возможности повышения конкурентоспособности УК в сфере ЖКХ позволили автору получить результаты, обладающие научной новизной, которая основывается, в том числе, на внедрении элементов цифровизации в деятельность организаций, предоставляющих жилищно-коммунальные услуги. Это предполагает постоянное совершенствование своей деятельности во всех направлениях с использованием лучших бизнес-практик.

Для оценки конкурентоспособности автор предлагает методический подход к оценке конкурентоспособности УК в сфере ЖКХ, базирующийся на формировании двух комплексных интегральных показателей, выявлении и освоении резервов повышения эффективности деятельности в целях повышения конкурентоспособности, маркетинговый подход к ее оценке.

С позиций практики представляется достаточно интересной систематизация автором факторов, влияющих на функционирование сферы ЖКХ: экономических; технических; информационных и институциональных.

Целесообразным представляется разделение критериев оценки конкурентоспособности УК в сфере ЖКХ на маркетинговые; экономические и кадровые. В данном случае элементы теории эффективности, состязательности и маркетинга не спорят между собой, а дополняют друг друга, формируя комплексный подход автора к изучаемой проблеме.

Подробное и детальное изложение содержания показателей оценки конкурентоспособности УК, характеризующих ее, в том числе, в аспекте внедрения цифровой экономики по предложенным критериям, позволило автору грамотно сформировать методическое обеспечение оценки конкурентоспособности УК в сфере ЖКХ с позиций поведенческого и функционального подходов в трактовке понятия конкуренции.

По содержанию работы имеется замечание: авторские комментарии позитивных и негативных тенденций, имеющих место сегодня в ЖКХ, излишне лаконичны, а серьезнейшая проблема объясняется в недостаточном объеме.

Отмеченное замечание не оказывает влияния на окончательную положительную оценку диссертации. Автору следует учесть его в дальнейшей работе.

Ознакомление с авторефератом показывает, что выполненное исследование является в целом самостоятельным и законченным. В рамках поставленных и решенных задач в нем развит и дополнен методический аппарат оценки конкурентоспособности УК в сфере ЖКХ.

Диссертация Куралова С. П. «Разработка методического обеспечения оценки конкурентоспособности управляющих компаний в сфере жилищно-коммунального хозяйства» отвечает критериям «Положения о присуждении ученых степеней», является научно-квалификационной работой, в которой содержатся научно обоснованные разработки, имеющие важное значение для отрасли знаний – строительство.

Автор диссертационной работы – Куралов Степан Петрович – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство).

Минаев Николай Николаевич,
профессор кафедры ГиМУ НИ ТГУ,
д.э.н., профессор

/Минаев Н.Н./

Сведения об организации:

ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский Томский государственный университет», 634050, г. Томск, пр. Ленина, 36, +7 (382-2) 529-585, rector@tsu.ru

Подпись _____ заверяю

СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ
1 КАТ. ОТДЕЛА КАДРОВ
О.В. ЧЕСНОКОВА

29.10.2024

